

Детский информационно-публицистический журнал

ВЕСТИКИ

ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
МАОУ "ГИМНАЗИЯ №42"

г. Кемерово, Кемеровская область - Кузбасс

№19

сентябрь 2023 год

Специальный выпуск

Традиционный проект МАОУ «Гимназия №42»
«Семейный Фестиваль»



Творческий проект
Вестник подразделения дополнительного образования
МАОУ «Гимназия №42»
«Созвездие талантов»

Составители:

Марина Сергеевна Палехина,
методист подразделения дополнительного образования
МАОУ «Гимназия №42»

Фотографии:

Яна Васильевна Мухаметшина,
учитель информатики
МАОУ «Гимназия №42»,
педагог дополнительного образования

Компьютерная вёрстка:

Марина Сергеевна Палехина,
методист подразделения дополнительного образования
МАОУ «Гимназия №42»,
кандидат педагогических наук

Кружаков Иван,

учащийся студии «Созвездие талантов»
подразделения дополнительного образования
МАОУ «Гимназия №42»

Корректор:

Наталья Владимировна Кальмова,
заместитель директора
МАОУ «Гимназия №42»,
педагог дополнительного образования



Подготовлено к печати
в методическом кабинете
Подразделения дополнительного образования
МАОУ «Гимназия №42»
сентябрь 2023 год

СЕМЕЙНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ



Семейный Фестиваль МАОУ «Гимназия №42» – это многолетняя традиция, заложенная у самых истоков открытия школы.

Семейный Фестиваль - это уникальное мероприятие, которое позволяет семье отдохнуть вместе, наслаждаться общением друг с другом и получать новые незабываемые впечатления.

Семейный фестиваль - это событие, которое предлагает совместную деятельность детей и взрослых в процессе творчества.

Семейный фестиваль - это обсуждение идей, подготовка выступления, разучивание танцев, создание декораций и многое другое, но главное вместе!

Семейный фестиваль - это уникальная возможность провести время с искусством и создать важные воспоминания.



«СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО В КУЗБАССЕ» - СЕМЕЙНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

Семейный Фестиваль «Счастливое детство в Кузбассе» МАОУ «Гимназия №42» объединил более тысячи участников для большого театрализованного шоу в ГАУК «Филармония Кузбасса имени Б.Т. Штоколова».

Театральный микс на сцене и в холле был объединён общей темой - «Счастливое детство в Кузбассе». А что такое счастливое детство в Кузбассе? Это возможность заниматься любимыми занятиями – спортом, музыкой, техническим творчеством, рисованием. Это возможность учиться, мечтать, путешествовать и видеть, как развивается твой любимый край, и расти вместе с ним. Всё это и постарались с помощью различных театральных жанров изобразить участники фестиваля.

А участников было много – родители, дети, педагоги, гости! Они же актёры и они же благодарные зрители! Этот фестиваль не стал исключением, в нём объединились творчество на сцене и игры в холле до начала представления.

Сюрпризом для каждого участника праздника стало шоу из воздушных шаров с играми, ростовыми куклами и вокальными номерами. Яркие цветные воздушные шары разных размеров стали основой для семейных мастер-классов. На мастер-классах родители вместе с детьми научились делать из шаров, ниток и муки игрушку анти-стресс «Капитошка», скручивать из шаров собачку, украшать весёлые шары рисунками. С помощью аппликации воздушный шар превращался в лисичку, поросёнка, белочку или цыплёнка. Появилась даже целая цветочная клумба из больших надувных цветов. Руководители творческих площадок постарались учсть интересы и предпочтения детей и взрослых, поэтому был отдельный мастер-класс для мальчишек по изготовлению сабли.

Даже руководителями мастер-классов и организаторами праздника шаров были не только педагоги, но и волонтёры из 9Б, 9В и 10А классов. Без их активного участия, было бы сложно надуть более 200 шаров и украсить творческое событие. Вот так, главная идея семейного фестиваля объединять людей разного поколения, семьи, педагогов, детей, социальных партнёров воплотилась в яркий, наполненный незабываемой атмосферой дружбы праздник счастливого детства в Кузбассе!

М. С. Палехина

ВОКАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

5

Открытие Семейного Фестиваля в
ГАУК «Филармония Кузбасса имени Б.Т. Штоколова»



Милости просим, дорогие гости!

*Проходите, просим Вас,
робость отбросьте!*

Проходите, будьте, как дома!

*Знакомьтесь с теми,
с кем еще, не знакомы!*

*Приглашаем на открытие
Семейного фестиваля
Такое увидите еще где-то – едва ли!*

Участники концерта учащиеся вокальной студии «Сапфиры» (педагог – наставник Шубникова Наталья Юрьевна) открыли Семейный Фестиваль «Счастливое детство в Кузбассе». Участники презентовали свои лучшие вокальные номера:

- Арина Бачурина исполнила песню «Большие перемены»
- Кудашкина Маргарита представила песню «Робот Бронислав», ей помогли учащиеся 6 «В» класса в костюмах Роботов (кл. рук Печенина А.М.)
- Вокальный ансамбль «Сапфиры» подарил залу финальную песню «Детство»

Концертные номера чередовались играми с ростовыми куклами и работой мастер-классов.



ИГРОВАЯ ПРОГРАММА



Игра «Передай шар»

Каждому герою из сказки выбираем свою команду.

Задание №1 «Передайте шар над головой», стоя в колонне

Задание №2 «Передайте шар внизу между ногами», стоя в колонне

Задание №3 «Передайте шар от первого до последнего» стоя в шеренге



Игра «Воздушный волейбол»

Конкурс №1 «Силачи», для тех, кто дальше кинет воздушный шар

Конкурс №2. Делимся на две команды, натягиваем сетку и играем в волейбол. Выигрывает тот на чьём поле меньше воздушных шаров



Игра «Собери шары в мешок»

Задание №1. Делимся на шесть команд

Задание №2. Кто больше соберёт по залу воздушных шаров в мешок волонтёров. Соберём всё до последнего шара!

Мастер -класс «Игрушка - антистресс»

Мастер - наставник:
Евгения Васильевна Кулебакина



Процесс работы:

1. Перед набивкой шарика слегка его надуйте и подержите 2–3 минуты.
2. Вставьте воронку в шарик. Засыпьте в него крахмал (муку, соду).
3. Регулируйте количество засыпки с учетом размера капитошки. Чем больше, тем она крупнее.
4. Выньте воронку.
5. Выпустите воздух из капитошки.
6. Плотно завяжите шарик. Обрежьте верх резинки (где плотная часть).
7. Нарисуйте капитошке лицо. При желании можно сделать «прическу»: либо из резинки-хвостика, либо привязываете разноцветные нитки.

Дети обожают играть с капитошками.
Хотя... Почему только дети? И родители тоже. После рабочего дня, когда хочется отдохнуть, можно помять эту игрушку-антистресс. Сделаем? Это легко и быстро.

Для создания капитошки вам необходимы следующие материалы:

- воздушный шарик
- крахмал (желательно выбирать именно крахмал, так как он приятно хрустит; при его отсутствии можно вполне обойтись мукой или содой)
- воронка
- ножницы
- фломастер (рисовать капитошке лицо)
- ложка



Мастер -класс «Цветочная клумба»

Мастер - наставник:
Марина Сергеевна Палехина



Процесс работы:

1. Надуваем шарики, только не до конца, если надуть до конца, то при перекручивании шарик может лопнуть
2. Завязываем узел
3. Изготовим цветы из шести лепестков, для этого надутый шарик берем за концы и связываем на узел.
4. теперь ищем середину и перекручиваем
5. Делим на три двойные одинаковые части и перекручиваем
6. Получим цветок из шести лепестков
7. Надуваем стебельки не до конца, прокручиваем серцевинку и вставляем цветок
8. Изготовим для букета 6 цветов (шестилепестковых).

Ещё нам понадобиться 1 цветок из восьми лепестков.

Для его изготовления возьмем два белых шара. Разделим шар на 2 части и получим заготовку для цветка из 4 лепестков, таких заготовок нам понадобиться две.

Я люблю воздушные шарики и приятные случаи в жизни.

Из воздушных шариков можно сделать букеты очень красивые и разнообразные. Это могут быть тюльпаны, ромашки, розы и даже астры. Мастер классом одного из таких букетов я и хочу поделиться с вами. Мы будем делать ромашку из шести лепестков, нам понадобятся шесть белых длинных шаров, один желтый и один зелёный шары



Мастер -класс «Весёлые зверята»

Мастер - наставник:
Мария Андреевна Болотникова

Создание веселых фигур, интересных скульптур из специальных шариков называется «твистинг», а по-нашему – «скручивание».

Для занятий твистингом в первую очередь нужно усвоить ряд правил:

- Не надувать шарик слишком плотно. Надув шарик нужной длины, сбросить немного воздух, чтобы оставалось место для перекручивания.
- Все скрутки делать в одном направлении, 2-3 оборота достаточно.

Научитесь делать зверюшек из воздушных шариков и продемонстрируйте свои умения на празднике или на вечеринке. Люди любят «заказывать» того или иного зверя и видеть, как он рождается на глазах. Научитесь различным техникам скручивания, которые лежат в основе моделирования всех животных из воздушных шариков, и затем примените эти знания для создания собаки, обезьяны или лебедя.

**Желаем успехов
в освоение твистинга !**

10 самых популярных моделей:

- Мишка
- Лебедь
- Собачка
- Обезьянка
- Хомяк
- Заяц
- Паук
- Бабочка
- Улитка
- Осьминог



Мастер -класс «Рисунок на шаре»

Мастера - наставники:
Волонтёры



Все детки любят **воздушные шарики**, поэтому отлично будет воспользоваться необычной техникой рисования и разнообразить свой досуг с ребенком - порисовать на воздушных шариках.

С помощью такого рисования у ребёнка происходит развитие фантазии, творческих способностей, мышления, воображения, проявление индивидуальности, а так же мелкой моторики (шарик отлично массажирует ручку, изучение и закрепление понятий о цвете, форме, знакомство с различными материалами).

Для такой нетрадиционной техники рисования нам понадобится: фломастеры и воздушные шарики. Рисовать рожицы, мордочки и лица на воздушном шарике, можно как на уже накаченном, так и еще спущенном. Получается разный эффект. Шарики должны быть немножко надутыми, где-то на треть. Сначала, разделив шарик условно на две половины - нижнюю и верхнюю, рисуем в верхней части глаза. В нижней выводим широкую улыбку рта и нос. Ах, какие смешные и интересные личики у всех получились.



Мастер -класс «Весёлый шар»

Мастера - наставники:
Волонтёры



Кто не рисовал смешные мордочки на надутых воздушных шариках?

Предлагаем не менее интересный вариант, наклеить эти самые мордочки из кусочков цветной бумаги. Надуйте несколько воздушных шариков и сделайте много-много заготовок самых разнообразных мордочек животных из цветной бумаги.

Можно использовать самоклеющуюся бумагу, тогда ребенку останется только снять защитную пленку и наклеить детали на шарики. Но если ему нравится возиться с клеем, пусть приклеивает все это разнообразие, например, с помощью ПВА и кисточки или ватной палочки.

Этот своеобразный конструктор поможет ребенку проявить свою фантазию. Впоследствии можно разыгрывать между мордастыми шариками сценки.

Динозавр – дракон из шара и цветной бумаги:

Подобные динозавры могут быть использованы для украшения к новому году, зала или комнаты к домашнему празднику. Поскольку они довольно крупного размера, непременно обратят на себя внимание. Особенно приятно сделать таких разноцветных животных вместе с семьей или друзьями, получив удовольствие от общения.

Материалы для мастер-класса: воздушные шары разных цветов, подходящая к ним по цвету офисная бумага, ножницы, скотч, клей, карандаш, линейка, черная ручка или фломастер.



Мастер -класс «Для мальчишек»

Мастер – наставник:
Елена Алексеевна Плебух



Возьмите свободный край шара и пропустите его через сформированную «петлю». Верхняя часть «ручки» будет украшена элегантными пузырьками, а нижняя остается без них. Это сделает меч удобным для удержания в руке в процессе боя.

Оба способа изготовления просты и выполнимы за пару минут. Поэтому вы можете использовать их поочередно, показать детям, как сделать меч из воздушного шара и даже попросить помочь в подготовке к новому конкурсу. Такие занятия полезны для малышей: они включают фантазию, развивают мелкую моторику и подкрепляют уверенность в собственных силах.

Среди возможностей аэродизайна есть особые мастер-классы, для мальчишек. Вы можете изготовить «меч» или «саблю». Причём они могут быть разных цветов, разного размера и разных конфигураций.

Надуйте воздушный шар с помощью насоса для воздушных шаров. Дуйте до тех пор, пока кончик почти не исчезнет. Не надувайте слишком сильно. Каждый шарик занимает много места, поэтому он может лопнуть, если вы надуете его слишком сильно.



Театр ростовых кукол

Федеральный проект «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» помогает стать счастливыми людям разных возрастов.

Учащиеся студии «Театральная шкатулка» МАОУ Гимназия №42 г.Кемерово творчески осваивают раздел программы «Театр ростовых кукол» Здесь юные артисты узнали, что ростовая кукла - это вид анимационного костюма для аниматора или промоутера, который выполняет развлекательный или рекламный сюжет. Ростовая кукла может быть разного размера и объёма, или же изготавливается непосредственно по фигуре актёра. Каждый ученик самостоятельно смог привести пример где применяются ростовые куклы (например: в киноиндустрии и в спортивных мероприятиях, как талисман команды и др. Педагоги рассказали театралам, что при изготовлении ростовых кукол применяют различные тканевые и поролоновые материалы, обеспечивая устойчивый каркас куклы, а также комфортные условия для работы аниматора (актёра).

Но главным событием, стала творческая практика. В оригинальных ростовых костюмах-персонажах Черепашки, Смешарика и Волка, ученики студии встречали гостей большого праздника «Семейный фестиваль». Детей и взрослых ростовые куклы сопровождали мастер-классам, устраивали фото-сессии и конечно играли. Яркое, красочное действие, зажигательная игровая программа, помогли сделать незабываемую атмосферу праздника людям разных возрастов.

Г. Н. Сикорская
«О семейном фестивале»



ТЕАТР РОБОТОВ

Второй год подразделение дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» участвует в открытии новых мест в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».

В рамках проекта открыты новые места по двум направленностям ДООП «Робототехническая лаборатория» в 2022 году (педагог Пинаев В. М.) и ДООП «Театральное искусство» в 2023 году (педагог Сикорская Г. Н.). Чтобы подробнее рассказать о проекте педагоги решились на необычный интерактив. Студия «Театральная шкатулка» придумала для ребят робототехников мини-спектакль «Театр роботов», где рассказала об интересных фактах и историях о современных роботах. В свою очередь техники из «Робототехнической лаборатории» провели для юных артистов викторину и конкурс на лучшее управление роботом по дистанции. А изготовили костюмы роботов педагоги подразделения дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42» (под руководством М. С. Палехиной), учащиеся и родители 6 «В» класса вместе со своим классным руководителем Анастасией Михайловной Печениной

Так интерактивное занятие помогло ребятам и их родителям лучше узнать суть и задачи каждого творческого объединения, возможности и достижения каждой студии! А интерактивный подход к Федеральному проекту «Успех каждого ребёнка» позволил побывать сразу и в театре, и в мире роботов!

**Шернина Софья,
студия «Театральная шкатулка»**



ФОТОГРАФИЯ НА ПАМЯТЬ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

15



На большой сцене Фестиваля



На большой сцене Фестиваля



Поздравляем!

Администрация МАОУ «Гимназия №42» г. Кемерово благодарит всех волонтёров из 9Б, 9В и 10А классов (классные руководители Мухаметшина Яна Васильевна, Печенина Анастасия Михайловна, Архипова Елена Алексеевна), которые помогли в оформлении и организации Семейного Фестиваля «Счастливое детство в Кузбассе».



ЯРКИЕ ЦИФРЫ ФЕСТИВАЛЯ

6Т

1100 человек – присутствовали на Семейном Фестивале (учащиеся, родители, педагоги, гости)

680 шаров – было надуто для оформления Фестиваля на сцене и в холле Филармонии

30 гирлянд из воздушных шаров украсили сцену Семейного Фестиваля и холл ГАУК «Филармония Кузбасса имени Б.Т. Штоколова»

16 волонтёров помогали оформлять и организовывать праздник в холле

120 игрушек из воздушных шаров было изготовлено на мастер-классах (сабли, кинжалы, цветы, собачки, весёлые мордочки и т.п.)

6 мастер-классов организовано для детей из взрослых из воздушных шаров





“СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ”

Отпечатано в методическом кабинете
МАОУ «Гимназия №42»
Подразделение дополнительного образования

650071, Россия,

Кемеровская область,
г. Кемерово, ул. Щегловская, д. 3

телефон: (8-384-2) 34-58-76
e-mail: info@гимназия42.рф

октябрь
2023 год